

Добро пожаловать в Светлогорск!

Светлогорск - жемчужина среди курортов Калининградского побережья. Это один из самых развитых в плане туристической инфраструктуры городов, курорт имеет давние традиции санаторного лечения и неповторимый исторический колорит.

Основными природными лечебными ресурсами курорта являются минеральные воды, лечебные грязи и лечебный климат.

Климат на побережье Светлогорска переходный от морского к континентальному: мягкая зима со средней температурой января - 4 С и умеренно тёплое лето со средней температурой + 17 С. Купальный сезон длится с середины июня до конца августа. Море зимой не замерзает.

Светлогорск привлекает не только окружающим ландшафтом, но и удивительной историей.

Местность под названием Рузе-Мотер впервые упоминается в 1258 году в хрониках

Тевтонского ордена как прусско – куршское поселение рыбаков.

С 16 века название Рузе - Мотер трансформируется в Раушен (нем. *Rauschen* - шуметь, шелестеть).

В 1813 году в Раушене у Мельничного пруда появились первые отдыхающие.

24 июля 1820 года состоялось официальное открытие курорта Раушен.

В 1840 год окрестности Раушена посещает король Пруссии Фридрих-Вильгельм IV и берёт их под свой патронаж.

В 1900 году железная дорога связала Кёнигсберг с ж/д станцией Раушен - Орт (сегодня "Светлогорск - 1"), а 2 июня 1906 года состоялось торжественное открытие вокзала Раушен – Дюне ("Светлогорск - 2"), расположенного непосредственно на верхней дюне.

С 1901 года принимает гостей Курхаус Раушена.

В 1907 году состоялось освящение городской Евангелической кирхи Раушена (сегодня – церковь Святого Преподобного Серафима Саровского).

1907 – 1908 годы – строительство Морской лечебницы с водонапорной башней, архитектор Отто-Вальтер Куккук.

В 1931 году освящена католическая капелла «Мария, звезда моря» (в настоящее время - Органный зал компании "Макаров").

14 апреля 1945 года - взятие Раушена войсками 2-ой Гвардейской армии под руководством гвардии генерал-лейтенанта Порфирия Георгиевича Чанчибадзе.

В 1947 году Раушен переименован в Светлогорск, город вошёл в состав Российской Федерации.

В 1971 году курорт Светлогорск - Отрадное получает статус республиканского, а в 1999 году - статус курорта федерального значения.

В 1973 году завершается строительство центральной лестницы и морского променада, который в 1974 году украсили мозаичные солнечные часы «Зодиак».

В 2015 открывается современный многофункциональный концертный комплекс «Янтарь Холл», который становится местом проведения кинофестиваля «Балтийские дебюты» и музыкального фестиваля «Голосящий КиВиН».

В 2019 году в Светлогорске закончено строительство нового променада, а в 2021 году запущен современный лифт, обеспечивающий быстрый и комфортный спуск к морю.

Современный Светлогорск – прекрасный целебный уголок природы, всегда готовый подарить своим гостям здоровье и бодрость и оставить наилучшие впечатления от встречи с балтийским побережьем самого западного региона России. Кто хоть один раз побывал здесь, никогда не забудет этот удивительный город!

Продолжаем знакомить с нашим городом-партнером – курортом Светлогорск Калининградской области.

В Светлогорске расположены уникальные достопримечательности и объекты инфраструктуры отдыха и развлечений, составляющие туристскую привлекательность Калининградской области.

ТОП-10 уникальных достопримечательностей Светлогорска:

Здание водогрязелечебницы с водонапорной башней - архитектурный символ и визитная карточка Светлогорска.

Здание высотой 25 м было возведено в 1900-1908 гг. в стиле национального романтизма по проекту архитектора Отто-Вальтера Куккука.



В 1978 году башню украсили солнечные часы работы скульптора Н.П. Фролова. В настоящее время башня с действующей водогрязелечебницей относится к Светлогорскому военному санаторию.

Солнечные часы «Зодиак» на морском променаде - уникальная достопримечательность советской эпохи, занесенная в книгу рекордов Гиннеса.

Часы выполнены в виде мозаичного панно из смальты в 1974 году группой авторов под руководством Н. П. Фролова. На циферблате часов диаметром 10 метров расположены изображения 12 созвездий. Угол наклона металлического стержня (гномона) равен географической широте Светлогорска, тень от него показывает московское время.

Органый зал компании «Макаров» - единственный частный органый зал региона.

Расположен в здании бывшей католической капеллы «Мария — звезда моря», возведенной в 1931 году. После реставрации в 1994 – 1995 годах в здании был установлен орган, изготовленный немецкой фирмой «Hugo Mayer Orgelbau GmbH». Сегодня это Храм музыки, наполняющий жизнь курорта яркими культурными событиями.



Канатная дорога – единственная в Калининградской области. Она соединяет морской променад с верхней, центральной частью курорта. Впервые дорога была введена в эксплуатацию в 1983 году, в 2014 году была проведена её реконструкция. Длина канатной дороги - 118 метров,

перепад высот составляет 34 метра. Скорость движения 0,5 м/с позволяет любоваться живописными видами морского побережья Светлогорска.

Театр эстрады «Янтарь холл» - один из самых посещаемых культурных объектов Калининградской области. Современный многофункциональный культурный центр, расположенный на берегу Балтийского моря, имеет одну из лучших концертных площадок в регионе, является местом проведения фестивалей и форумов. Под одной крышей с концертным залом гармонично расположены деловой центр, кинотеатр, выставочные пространства, янтарная мастерская, кафе и рестораны, магазины и филиал Музея Мирового океана.



Морской выставочный центр - единственный объект Музея Мирового океана, располагающийся непосредственно на побережье Балтийского моря, включает в себя почти 3 000 кв. м экспозиционных площадей. Уникальная этнографическая экспозиция "Люди моря" знакомит с бытом и культом народов Юго-Восточной Азии, в "Янтарной гостиной" представлены удивительные изделия из янтаря. Морская художественная галерея является пространством сменных творческих проектов, а в аквариумах разместились подводные обитатели, которых посетители могут самостоятельно покормить.

Лифт "ПанорамаVV" - единственный панорамный лифт на морском побережье Калининградской области. Лучшие виды Балтийского моря и самый быстрый и удобный способ оказаться на светлогорском променаде! Современный арт-объект имеет две панорамные кабины, каждая из которых рассчитана на 24 человека. Высота шахты подъемника составляет 42 метра. Внутри лифта расположены несколько кафе и ресторанов.

Парк янтарного периода расположен в лесном массиве на территории 4 га и по праву считается одним из лучших мест семейного

отдыха в регионе. Движущиеся фигуры динозавров и янтарный вулкан, веревочный парк и контактный зоопарк, тематические детские площадки и веселые аттракционы, а также уютные кафе на территории парка позволяют здесь насыщенно провести с детьми целый день и получить незабываемые эмоции.

Только в Светлогорске у озера есть свой Смотритель. Со вторника по субботу, в 14:30 колоритный Смотритель озера Тихое, облаченный в исторический костюм, проводит бесплатные прогулки, на которых гости курорта могут узнать интересные факты об истории города, а также сфотографироваться со Смотрителем на память.



Именно в светлогорском СПА-комплексе «Баден СПА» находится самый большой в калининградском регионе открытый бассейн с подогреваемой морской водой. Комплекс располагает 14 уникальными банями и саунами, внутренним бассейном с минерализованной водой, детской аквазоной, кафе, VIP-СПА зоной.

Больше информации о самых интересных местах курорта – в городском Информационно-туристическом центре, расположенном по адресу ул. К. Маркса, 7 «А». Тел.: 8/40153/ 2 20 98.

До встречи в Светлогорске!